S. T

Université A.MIRA de Béjaia
Faculté de la Technologie
Année : 2¢°™ LMD-ST

® 20 septembre 2010

Examen Maths IV

Exercice 1 :(07.00 pts) La mesure en cm3 du volume des éléments figurés dans 100

cm® de sang a été effectuée chez 100 sujets. On a eu
Vol x| [35.5, 39.5] | [ 39.5, 40.5] | [40.5, 4L5[ [ [415, 42.5 | [ 425, 135[ | [ 435, 44.5] | | 44.5, 45.5]
Byl 0.03 0.13 0.36 0.64 0.84 0.95 1

1. Quelle est la nature de la variable étudiée.
_ Donner la distribution de cette variable et sa représentation graphique.

_ Tracer la courbe cumulative croissante. Donner la fonction d

e répartition.

2

3

4. Quelle est la fréquence des individus ayant un volume entre 40 et 42.5 cm 3.
5

. Calculer la moyenne, 1’écart type et lintervalle interquartile.

Exercice 2 : (09.00 pts) Soit la série double (X,Y) définie par les 1
(4, y;) suivantes :

1. Construire le nuage de points.
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9. Déterminer le coefficient de corrélation. Vous parait-il raisonnable d’ajuster au
nuage de points une droite de régression de Y en X?
3. Onpose U =X?et V=Y, calculer les 10 couples (u;,v;) et représentez-les
graphiquement par un nuage de points.
4. Calculer la variance de U, la variance de V et la covariance de (U,V).

5. Ajuster au nuage de points
déterminant son équation.

6. Estimer la valeur de Y pour X=0 et X=10.

(us, v;) une droite de régression de VenUen
En déduire la courbe de régression de Y en X.

Exercice 3 :(02.00 pts) On a trouvé le coefficient
pour la droite de régression de Y en X. Quelle est I’

deXenY?

de corrélation p> =lety=2cr+5
équation de la droite de régression

Exercice 4 :(02.00 pts) Le clavier d’
chiffres et 26 lettres. on frappe au hasar
calculer les probabilités suivantes :

a) De taper une lettre;
c) De taper le mot ” courage” .

b) De taper une suite de 5 lettres;

une machine comporte 42 touches, dont 8
d. Sachant que les touches sont équiprobables,

Bon

courage
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